
1. an = 3 · 21−2n인 등비수열 {an}에서 첫째항과 공비 r을 차례대로 구하
면?

①
3

2
· 1
4

②
3

2
· 1
2

③ 3, 2 ④ 3, 4 ⑤ 3,
1

2

a1 = 3 · 21−2 =
3

2
, a2 = 3 · 21−2·2 =

3

8

∴ r =
a2
a1

=

3

8
3

2

=
1

4

∴ a1 =
3

2
, r =

1

4

해설



2. 다음 등비수열에서 ( )안에 알맞은 수는?

32, − 8, 2, − 1

2
,
1

8
, ( )

① − 1

16
② − 1

18
③ − 1

24
④ − 1

32
⑤ − 1

64

공비가 −1
4
인 등비수열이므로

1

8
×
Å
−1
4

ã
= − 1

32

해설



3. 세 수 x− 4, x, x+8이 이 순서로 등비수열을 이룰 때, 실수 x의 값을
구하여라.

8

x가 x − 4, x, x + 8의 등비중항이므로
x2 = (x − 4)(x + 8), x2 = x2 + 4x − 32
4x = 32 ∴ x = 8

해설



4. 수열 ω, ω3, ω5, ω7, · · ·의첫째항부터제 36항까지의합을구하여라.
(ω3 = 1)

0

첫째항이 ω, 공비가 ω2, 항수가 36인 등비수열의 합이므로

S =
ω
{
(ω2)36 − 1

}
ω2 − 1 =

ω(ω72 − 1)
ω2 − 1

이때, ω3 = 1이므로
ω72 = (ω3)24 = 124 = 1

∴ S =
ω(ω72 − 1)
ω2 − 1 =

ω(1 − 1)
ω2 − 1 = 0

해설



5. 수열 {an}에서 an = 2n +(−1)n일때, a1+a2+a3+ · · ·+a9의값은?

① 210 − 3 ② 210 − 1 ③ 210

④ 210 + 1 ⑤ 210 + 3

an = 2n + (−1)n에서

a1 + a2 + · · ·+ a9
= (21 − 1) + (22 + 1) + · · · (29 − 1)
= (21 + 22 + · · ·+ 29) − 1

=
2(29 − 1)
2 − 1 − 1 = 210 − 3

해설



6. 등비수열 {an}에 대하여 a5a7 = 6일 때, a2a4a6a8a10의 값은?

① ±6
√
6 ② ±18

√
6 ③ ±36

√
6

④ ±8
√
6 ⑤ ±243

수열 {an}이 등비수열이므로 a2, a6, a10과 a4, a6, a8 그리고
a5, a6, a7은 모두 등비수열을 이룬다.
따라서 a6은 a2와 a10, a4와 a8, a5와 a7의 등비중항이므로
a2a4a6a8a10 = (a2a10)(a4a8)a6

= a26 · a26 · a6
= a56

이때, a5a7 = a2
6 = 6이므로 a6 = ±

√
6

∴ a56 = ±36
√
6

해설



7. 수열 3, 33, 333, 3333, · · · 의 일반항 an을 구하여라.

① an =
1

3
(10n − 1) ② an =

2

3
(10n − 1)

③ an =
1

3
(10n − 2) ④ an =

1

3
(10n − 2)

⑤ an =
2

3
(10n − 2)

수열 9, 99, 999, 9999, · · · 에서
9 = 101 − 1, 99 = 102 − 1, 999 = 103 − 1, 9999 = 104 − 1, · · ·
따라서 이 수열의 일반항은 10n − 1이다.
수열 3, 33, 333, 3333, · · · 의 각 항은

3 = 9 × 1

3
, 33 = 99 × 1

3
, 333 = 999 × 1

3
, · · · 이므로

주어진 수열의 일반항은 an =
1

3
(10n − 1)이다.

해설


